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Stimate domnule Redactor Şef
Mircea Chirila
 
In general îmi incep ziua de luni citind rubrica dumneavoastră, lectură care de obicei ma binedispune.  Azi mai puţin.
In general la un examen  exista admişi şi respinşi. Genul  de examene în care toată lumea are 10 cu steluţă sau absolut toţi sunt picaţi  este normal să suscite curiozităţi şi semne de întrebare. Aşa cum se văd lucrurile din exterior este de înţeles atitudinea dumneavoastră, hazul,amuzamentul faţă de rezultatele obţinute la examenul de Preşedinte –Director General al Caselor de Asigurari de Sanatate. Cu toate acestea vă asigur că sistemul asigurărilor sociale de sănătate din judeţ nu este în derivă şi nici nu e condus de habarnişti Cel mai important instrument care măsoară capacitatea managerială  sunt indicatorii de performanţă stabiliţi prin contractul de management  încheiat cu CNAS Bucureşti şi care atestă că ştim ce facem. Toţi cei 111 indicatori de performanţă s-au realizat în totalitate. Aceştia au o relevanţă mai mare decât memorarea şi redarea adliteram a 1538 de pagini de legislaţie. Cu toate acestea am reuşit redactarea  destul de fidelă din legislaţie a celor 6 subiecte de examen, de unde şi mirarea sinceră pentru nota primită.
 Din câte ştiu eu un ziarist poate da publicităţii numai informaţii de a căror veridicitate este sigur după ce în prealabil le-a verificat, de regulă din cel puţin două surse credibile . 
De aceea ce nu înţeleg este de ce în ziarul dumneavoastră la rubrica “adevăruri supărătoare” apar “minciuni supărătoare”. 
Deşi nu este nici o ruşine să fii membrul vreunui partid, nu sunt şi nu am fost niciodată membră PSD. De fapt , nu am fost membra niciunui partid (lucru uşor de verificat).
Pamfletul(simpatic de altfel dacă nu m-ar fi vizat) referitor la utilizarea maşinii instituţiei, are ca sursă un document contrafăcut . I-am transmis d-lui Criş via e-mail  varianta afişată la avizier şi postata pe site-ul  CNAS. Este un lucru cunoscut faptul că după semnătura secretarului de comisie nu se mai adauga nimic. In sursa dumneavoastră se vede cu ochiul liber adaugarea textului.In consecinţa voi depune documentul falsificat organelor abilitate, mai ales ca nu este prima data când ne confruntam cu astfel de situatii.
Deplasarea mea la Bucureşti cu maşina instituţiei s-a făcut în scopul participării la Comisia de arbitraj  de la sediul CNAS din data de 3 martie. In data de 2 martie , data concursului sunt în concediu de odihnă şi nu beneficiez de vreo indemnizaţie de deplasare . Cele două date au fost stabilite de reprezentanţii CNAS şi este pur întâmplătoare asocierea.
CAS Bihor este printre puţinele  sau poate singura instituţie publică care nu are în organigramă funcţia de şofer(în anul 2010 personalul instituţiei a fost redus cu 20%) Având în fişa postului şi atribuţii de reprezentare conduc singură maşina în timpul săptămânii.
Aceaste lămuriri  reprezintă fapte reale pe care publicaţia dumneavoastră le-a distorsionat( imi place să cred că neintenţionat.) 
Dacă găsiţi ceva hazliu în cele relatate sunt sigură că alti cititori se vor binedispune luni dimineaţa la cafea.
 
Cu stimă,
Luciana Dorca –CAS Bihor
